
 

 

 

 

 

 
Žádost: 

 

Žádost o poskytnutí informace ze dne 18. 1. 2022 dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu 
k informacím, týkající se postupu posudkového lékaře při řízení o žádosti o invalidní důchod. 

 
Klient po výzvě k doplnění žádosti sdělil, že žádá o kontrolu postupu posudkového lékaře v rámci jeho 
řízení o přiznání invalidního důchodu, neboť nesouhlasí s výsledkem posouzení svého zdravotního 
stavu. Popsal, v čem spatřuje pochybení. 
 
 
Odpověď: 

 
Na základě Vaší žádosti o poskytnutí informace podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu 
k informacím, ve znění pozdějších předpisů, Vám sdělujeme, že Váš zdravotní stav byl oddělením 
lékařské posudkové služby Okresní správy sociálního zabezpečení XXXXXX (dále jen „LPS OSSZ“) 
posuzován opakovaně. Celkem byl Váš zdravotní stav posuzován v první instanci i pro námitkové řízení 
čtyřmi posudkovými lékaři, a to XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX. 
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX. Invalidním jste nebyl shledán ani jedním z lékařů 
ze všech posudkových jednání. 
 
Následně jste požádal o přiznání statutu osoby zdravotně znevýhodněné. Pro řízení byl Váš zdravotní 
stav posouzen na základě dostatečné zdravotnické dokumentace, včetně kompletní zdravotnické 
dokumentace z psychiatrické ambulance XXXXXXXXX, kde jste byl vyšetřen naposledy v XXXXXXX. Po 
prostudování všech Vašich lékařských zpráv však nebyl shledán důvod pro přiznání statutu osoby 
zdravotně znevýhodněné. 
 
Dne XXXXXXXX se dostavila na základě plné moci na OSSZ XXXXXXX ve Vaší záležitosti Vaše matka. 
Zaměstnanci oddělení LPS OSSZ XXXXXX jí poskytli vysvětlení postupu posudkových lékařů ve Vaší 
záležitosti a byla poučena, že máte možnost podat odvolání proti rozhodnutí o zamítnutí statutu osoby 
zdravotně znevýhodněné.  
 
Dodáváme, že v posudku o invaliditě ze dne XXXXXXXXX je citováno z lékařské zprávy XXXXXXXX 
z roku XXXX, že jste zahájil učební obor automechanik, po vyučování chodíte na brigády jako seřizovač 
linky v odpoledních hodinách. Žádná informace o tom, že pracujete jako údržbář, jak píšete v podání 
ze dne XXXXXXXX, v posudku není uvedena. Současně si Vás dovolujeme informovat, že výsledek 
posouzení Vašeho zdravotního stavu nebyl stanoven pouze na základě informace, kde jste byl dle 
ošetřujícího lékaře zaměstnán, ale na základě lékařských zpráv potvrzujících Váš zdravotní stav. 
 
Vážený pane XXXXXXXX, ČSSZ po provedeném šetření neshledala v postupu posudkových lékařů ve 
Vaší záležitosti žádné procesní ani odborné pochybení. Váš zdravotní stav byl posouzen na základě 
dostatečné zdravotní dokumentace a podle platných právních předpisů. Doplňujeme, že uznat 
invaliditu lze pojištěnci pouze tehdy, jestliže vyplývá z výsledků lékařských vyšetření. Uznání invalidity 
pak nelze podmiňovat ztrátou zaměstnání a hledání nové výdělečné činnosti. Pokud se Váš zdravotní 
stav zhoršil, máte možnost, vážený pane XXXXXXX, kdykoli znovu požádat o přiznání invalidního 
důchodu.  
 


